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Barázdák.
Az ipartörvény revíziója négy ambi • 

eiója volt, mindig az máig is a kereskedelmi 
minisztériumnak. Ez a revízió nagyón sokat 
felölel abból a tenger anyagból, a mely az 
ipartörvény terén szükséges és haladéktalan 
módosításra vár. Szterényi államtitkár, aki 
elejétől fogva nagy odaadással foglalkozik 
az ipartörvény revíziójának kérésziül haj­
tásával, még mindig újabb és újabb látókört 
talál maga körül, a mely irányban a reví­
zió módositásával szélesebb körű ipari érdé 
kék biztosítása van kapcsolatban.

így legújabban az áosok országos kül­
döttsége tisztelgett a minisztériumban az 
iránt, hogy az ipartörvény revíziója alkal­
mával adassák meg a jog és működési kör 
az ácsoknak is, a melyet úgy társadalmi 
állásuk, min^ereseti viszonyaik megköve- 
telnek.

Az ja-’válasz, melyet az államtitkár a 
küldötteihez intézett, a legmesszebbmenö- 
leg mbgáya&tathatja az ácsokat. Az épiló 
ipar szabályozása, valamint az ezzel össze­
függésben álló egyenes kérelmi pontok te­
kintetében adott garanciák, nemcsak a kül­
döttséget, mint speciális érdek-csoportot 
tölthetik el bizalommal, hanem általában az 
egész revízió azt a kedvező benyomást kelti 
az ország közáéleményében, hogy az ipar­
törvények revíziójában egy oly reform gyö­
keredzik, amely Magyarország ipari életét 
megváltoztatni, annak alapját megerősíteni 
mindenkor és elsó sorban van hivatva I

ezinükg plakátokon fogja az ország összes 
községeiben terjeszteni azt á nagy és jelen­
tős beszédet, amelyet Andráesy Gyula gróf 
belőgyminiszter tartott a nemzetiségi kér­
désben. A nemzetiségi képviselők megijed­
tek ettől a tervtől már oeak azért is, mert 
az Andrássy beszédét az összes neínzetisőgi 
nyelveken közölnék és lelepleznék az agitá­
torok viselt dolgait.

Hogy ezt valamiképp ellensúlyozzák a 
nemzetiségi képviselők, a következő politi­
kájukat jellemző módszerhez akarnák folya­
modni. ők is plakátozni fognak, inég pedig 
Wekerle miniszterelnök legutóbbi beszédének 
egy kiszakított mondatát.

A miniszterelnök ugyanis legutóbb Ma- 
niu Gyulának egy felszólalására reflektálva, 
azt mondta, hogy ő nem kér a nemzetisé­
giek szeretőiéből. Wekerle itt természetesen 
a Maniu Gyulák szeretetóre gondolt és ez a 
beszéd különben is csak válasz volt a Maniu 
felszólalására, aki gúnyosan kínálta fel az 6 
szerete lüket a magyar faj iránt. Ha tóhát a 
nemzetiségiek a Wekerle beszédének ezt az 
egy mondatát plalratirozzák, nyilvánvalóan 
ferdítenek. Ami azonban nem akadályozza 
meg tervük kivitelében. Sőt.

A nemzetiségiek ezenkívül plakatirozni 
akarják Olay Lajosnak azt a szélsőségekben 
mozgó beszédet, amelyet a Juriga-ügyben 
tartott. Mindezek a plakátok sok százezer 
példányban oláh, szerb és tót nyelven jelen­
nének meg.

Tehát lesz részük a nemzetiségi vidé­
keknek egy kis parázs plakátháboruban.

Szavalunk, Írunk, agitálunk, kiállításo­
kat rendezünk, fogadkozunk, hogy milyen 
praktikusok és élelmesek leszünk esóntul: 
aztán hazamegyünk valami iparpártoló ese­
ményről és azon tőrjfik a fejünkat, hogy 
melyik külföldi gyárnak a mutatós silány­
ságát vegyük meg karácsonyi ajándékul a 
feleségünknek, gyermekünknek. Ez a mi ősi 
erényünk: a magyar élhétetlenség. Har- 
miné negyveá Ősünk kopott el ebben a vir­
tusban : hát mi miért legyünk különbek 
apáinknál? Szinte a szent tradíciók ellen 
látszik véteni az, aki nyíltan nemcsak vallja, 
hanem cselekszi is azt, hogy csak magyar 
iparterméket fogyaszt. Szavalni és írni mind­
azonáltal szépen tudunk a hazai és helyi 
ipar pártolásáról.

Tudvalevő,, hogy a képvis löház való;

Magyar iparfejlesztés.
A kormány bevallott célja az, hogy 

a magyar ipart 1917 ig nagykorúsága. 
Vagyis, hogy hazánkat iparilag oly 
helyzetbe hozza, hogy a jelzett határ­
idő bekövetkeztével gazdaságilag saját 
emberségéből önállóan és függetlenül 
megtudjon élni. Ne sZoruljőti másra, ne 
különösen az osztrákra, melylyel 1917-en 
túl annál jobban rendezhetjük gazda­
sági viszonyainkat, mentül kevóabbó 
leszünk rászorulva.

Ez a nagy bél azonban egyoldalú 
kormányintézkedésekkel, nem lesz elér­
hető. Ipart törvényekkel, állami intéz­
kedésekkel, hatalmi szóval teremteni 
nem lehet. Hasztalan igtatjuk a tör- 
vénytárba, hogy „legyen ipar.* Ebben

sohase lesz oly teremtő erő, mint ab­
ban vqjt, hogy,: „legyen világosság!“ 
Ä kormány legfölebb utakat egyenget­
het ott, ». hol arra szükség van, de ez 
utakon nekünk, mindnyájunknak kell 
megindulnunk, ha a kitűzött célt el- 
akarjuk érni. „Mindnyájunknak el kell 
mepni!“ Ez volta jelszó, mikor a hon­
mentés volt napirenden. Dehát vájjon 
most nem ugyanerről van szó ? Vájjon 
nem a gazdasági jólét és függetlenség e 
az alapja mindennek; még a politikai 
függetlenségnek is ? Mit ér a törvény­
ben biztosított titulus a függetlenségre, 
ha nincs meg a kellő vitulus annak 
gyakorlati érvényesítéséhez? Ki ne tudná 
a nem is oly régi osztrák programmot, 
mely szerint Magyarországot előbb sze 
gónynyé kell tenni, hogy azután osz­
trákká tehessék ? A kik ebben utaztak, 
azok jól tudták, hogy egy nemzetet 
úgy lehet legbiztosabban levenni a lá­
báról, ha kihúzzák alóla a megélhetés 
talaját. És ha jól megfigyeljük a dol­
gokat, könnyen beláthatjuk, hogy többé- 
kevésbbó burkoltan, de annál követ­
kezetesebben ma is e programm alap­
ján dolgoznak odaát és mi szépen se­
gítünk nekik abban, hogy saját magunk 
alatt fűrészeljük a fát, mert óvről-évre 
több pénzt dobunk a Lajtán át s ezzel 
anyagi viszonyainkat évről évre nehe­
zebbekké tesszük, amit a folyton emel­
kedő kivándorlás is bizonyít.

Tehát ma is honmentésről van szó 
s ma is minden jó hazafira nézve az a 
napi parancs, hogy „mindnyájunknak 
el kell menni !“ Csakhogy nem a harc 
mezőre, hanem a hazai ipar mezejére. 
Es nem is véráldozattal, hanem csak 
egy kis anyagi áldozattal. Mert a hazai 
ipar fejlesztése korántsem oly kompli­
kált kérdés, minőnek sokan hirdetik 
abból a temérdek szóból, írásból és 
előkészületekből, amik e kérdést évek 
óta körülveszik. Egyszerű Kolumbus - 
tojás az egész s az eredmény azon for­
dul meg, hogy mentül kevesebbet be­
széljünk róla, de annál többet tegyünk 
érette.

Az iparfejlesztés — iparpártolás.
Ha a társadalomban van elég hazafiság, 
öntudat, áldozatkészség és komoly aka­
rat, akkor iparunk megizmosodik és 
virul. Ha ezek hiányzanak, minden kor-

Kmen K étv ’ryet «■ a testsúlyt, Mttn&m-
kti « keh»sM. yttadrtot, <J|ell izzndíet
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Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
í köhögés, skrofulozis, influenza n

ellen számtalan tanár 6« orvos által naponta ajanlva.
ogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen 
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mánytörekvés hiábavaló s a helyett, 
hogy a hazafias cél felé közelednének! 
igenis közeledünk a Kolonics célja felé : 
lassaükint végkép leszegényedünk s 
mint rothadt gyümölcs, lehullunk azon 
karok közé, melyek évszázadok óta 
mind jobban körülfonnak és agyonszo- 
ritanak.

Szükségesnek tartjuk ezek ismét­
lését ép most azért, mert a karácsonyi 
ünnepek rendkívüli bevásárlásokkal 
járnak s ha a hazafias tekintetek nem 
bírják áttörni közönyünk burkait, a 
Megváltó születési ünnepe csak sietteti 
iparunk halálát, mert az idegen ipar 
révén kivándorló minden fillérünk gaz­
dasági életünk egy-egy vórcseppje s 
egy egy kivándorló vérünk előhírnöke.

Igaz, hogy iparunkban nincs elég 
üzleti szellem, mozgékonyság és életre­
valóság az érvényesülésre. Mig az ide­
gen ipar csillog, villog, síppal, dobbal 
reklámhoz, elkápráztat és csaknem 
utunkat állja: — addig a hazai cikk 
bizonyos szürkeségbe burkolózik s meg­
várja, hogy keressük és fölfedező uta­
kat tegyünk utána. Nem számol eléggé 
a közönséggel, mely rendesen ahhoz 
űyul, a mi útjába tolakodik. Nem tu­
dunk hódítani s ez majdnem akkora 
bajunk, mint a közönyünk. Iparosaink 
nem tudnak a modern viszonyok közé 
illeszkedni. Nem akarják észrevenni, 
hogy nem úgy van most, mint volt 
régen, mikor a közlekedési viszonyok 
is. de meg a kereskedelmi viszonyok 
is csecsemő korukat élték s a fogyasztó 
majdnem kényszerítve volt arra, hogy 
otthon és hazaiból szerezze be szükség­
leteit. A mai változott viszonyok között 
azonban az iparos életrevalóságára és ke­
reskedőink hazafiságára hárul a földadat, 
hogy a fogyasztó megfogására irányuló

leleményességükkel ellensúlyozzák az 
idegen versenyt. Mert a legtöbbször 
nem a fogyasztóban, nem társadalmunk 
luxus hajszolásában s idegent majmoló 
szenvedélyében, hanem a forgalomba- 
hozatal hiányosságában van a hiba és 
a baj.

Ma már a forgalombahozatal is 
magában véve egy külön mesterség, 
mondhatnók : művészet, mit iparosaink­
nak föltétlenül meg kell tanulniok, ke­
reskedőinknek pedig az eddiginél foko 
zottabb mértékben kell elősegiteniök.

dőtől, magyar gyártmányt óhajt ve ni , 
vevőt pedig hatsa át az a tudat í!ü ' A ben az országban csak magyart szabidé 6b* 
magyart szabad ajándékba elfogadni J 
gyárt szabad ajándékozni. 8 dDI é"

A tulipán főcélja arra volt foktat* 
hogy a magyar ipart elősegítetik, megterem?’ 
stik. A magyar iparnak piaoz kell, csak u? ' 
mészetcs, hogy ennek a piacnak első sothJ'
ÄÜ“ íf.'.Ydi "SSEsgS?

Más városokban a hol

Karácsony és a tulipán.
van hozzávaló idealizmus, megteremffi611

Szegény piros tulipán — mintha nem 
lett volna, agy , veszett nyoma a debreceni 
társadalomban. És ha most nem közelednek 
karácsony szent ünnepe, alig is lett volna 
alkalma, hogy emlékezetbe hozzuk azt a tu 
lipán-jelvényünket, amely hazafiságunkra 
figyelmeztet és hazafiságra késztet. Sajnos, 
Debrecenben nem emlékeztet ma már semmi 
a tulipán korszak a, a hatása egy pár koros­
mai boros poháron kívül nem nyilvánul meg 
semmiben.

Másutt széles e hazában bezzeg virul 
és aratja gyümölcseit a tulipán. A vidéki 
tulipánszövétségek állandóan akcióban van­
nak, nem szűnnek meg tevékenykedni, s 
nem pihen a leleményesség, amelylyel a tu­
lipán eszméjét szolgálják. Különösen most 
karácsonyt megelőzőleg, nem fölösleges, 
hogy a tulipánra gondoljunk. — Az ünne­
pet mindenkor nagyobb mérvű vásárlás előzi 
meg, de különösen nagy a vásárlási hév, 
most a karácsonyi ünnepeket megelőzőleg.

Nem végzünk haszontalan munkát, ami­
kor a közönség figyelmét felhívjuk, hogy 
mikor vásárlásait eszközlendí, ne feledkez- 
zók meg a magyarok jelvényéről: a tuli­
pánról.

Ha eddig nem is díszítette keblét, tűzze 
ki mindenki tulipánját, amikor vásárolni 
betér egy-egy üzletbe. Lássa az a kereskedő 
s legyen annak erkölcsi hatása alatt, hogy 
az, aki üzletébe belépett, magyar kereske-

magyar védőegyesület, a tulipán vásár » 
más egyébb a magyar iparcikkek tárnokis 
Sáta,J8y P1- Temesváron a védőegyesül«t 
nek kereskedő tagjai a k zpont áUal h ?«' 
lesitett közös árje péket bocsátottak ki . 
“agyar gyártmányaikról, a fővárosban Ko 
mároaban s még vagy harminc vidéki vá" 
rosban tulipán kiállítások nyíltak meg á ka 
rácsony! ünnepeket megelőzőleg. —8 jtfV 
közönség magára van haevatva 
latra , k=re,t,d6k Ielkiisme,etrá,égé?= 8mt
Í-Í í'™ kell ennek a ke
zönségnek számot vetni a helyzettel két 
szeres igyekezettel kell ápolnia a tulinít 
jelentőségét s a karácsonyi ünnepekre csat 
azt vegye meg, amiről kétséget kizáró 
meggyőződik, hogy m?gyar gyártmány. 8

Egyház és iskola.

f eÄSS'ai „rÄ ?
sárnap délelőtt 10 órakor az egyház tanács' 
íermében közgyűlést tart, amelyen egyházi 
részről Kiss Albert lelkész, y íági #g“5
5Í* 8‘™a{fy Imre, főgóndnok elnököl

8'ViháT ?nákC/fU és ,árgysorozata a követ­
kező . 1. Jelentés arról, hogy a f évi dncember hó 5-ik napján tartott presbvferi 
gyűlés jegyzőkönyve december hó 7 ik nap- 
ján hitelesítetett. 2. Behívott uj presbyter 
felesketése 3 A választók névjegyzéke el 
lem felszólamlásokra vonatkozó küldött- 
ségi javas,átok. 4 A gazdasági bi-

Wilyon & mag'yar?
Irta : Gy allay Domokos.

A jó hírért, néréit,
A szép tisztességért, 
tik mindent hátrahagynak.

Ba’assa
*,,tAkCaak a moító 3 régi, a történet uj És 
valóban megesett, igaz történet. Természe- 

I hogy a föltett kérdésre nem felel meg 
teljesen, ae aki akar, érthet belőle. 8

A Béosbsn állomásozó ezredek közt a 
minta ezred volt. ügy ki 

tudta csípni magát semmiféle szervezet,
S^mÍthfVeA9,) . egri fiaink' Már pedig 

Parádé a fődolog. Feje 
L a 0götő!c ,érkezásekor, udvari ünnepé-

i>kiímáöv^er 8tak’ ílSZíi temetések s effélék 
ä. kai mával rendesen mi adtuk a diszszázadot.

Egyszer a diszszázadnak valami fő-fő
SISSS1* temetkésére kellett rukkolni. 
ilyesmi parancsban nzokott állani Eszerint 
az összeválogatott fiuk a Wagner kapitány kommandója alá kerültek; ennek Liléit 
másnap a sírnál a sortüzet vezényelni A 

?1Ó Dn' mint ''Jen terepié-
So«erdi.iSddtie8,,er k,pi,4Dí pr66<i

ÄTSSlÄS? Lffi:
gyárul B,0skás betyár I ennyit tudott ma-

„ , r * Parancs szerint délután, a kaszárnya
x iL L80r űÍÍak a le«ányek. A kapitány 
magi kouimandirozott. * 3

Eleinte gyönyörűen dolgoztak : öröm volt
ügyesséíüH9 "agy k^^üket ős
ugjessegatívt. uo mába a kapitány kutva

c v3beo volt, tizszer-huszszor megisaétel-

tetett minden gyakorlatot. Marsolás, megál­
lás, ide-oda fordulások, fegyverfogás, el- 
osattintás, csupa olyan dolgok, amiket a le­
génység gépiesen tud már s hamar megun. 
Hovatovább kedvüket vesztvi s beleszédülve 
a sok hiábavalóságba, hibákat kezdtek csi­
nálni, rosszul léptek, el-elmaradoztak a kom­
mandótól. Ez annyira dühbe lovalta a kapi­
tányt, hogy futatni, fektetni, zavarni kezdte 
őket a kaszárnya udvarán s ordított rájuk 
veszetni!, mint valami hitvány csordára.

Sokáig tartott a hajsza, lihegve verej­
tékezett és csupa sár veit a legénység, mi 
kor a kapitány egy kis pihenőt engedett.

— Megmutatom, ki az erősebb, várja 
tok osakl — toporzókolt a sor előtt a hős 
germán.

Mi önkéntesek a kaszárnya ablakaiból 
néztük az oktalan kínzást, do hát katoná- 
pák, magyar fiúnak tűrni az első paranoso- 
latja, elfojtott keserűség a békessége.

Mikor a fiuk egy kicsit kifújták magukat, 
csináltak még egy pár kifogástalan fordulót s 
erre a kapitány is megkegyelmezett nekik. 
JNyilván a hangját akarta eltenni másnapra. De 
már sötétedni is kezdett. Oszlás utón a le­
génység nagy része felkullogott a szobákba. 
Nehányan azonban, — jobbára az altisztek
— az udvaron maradtak és rendre-rendre 
egy kis magazin mögé húzódtak. Meinte 
élénken, majd lassan, titokzatosan kezdtek 
diskurálni. A végén egy szakaszvezető sorra 
vette őket s mindegyikkel kezet fogott.

Mit forralhattak ki maguk között ?
Volt a lennmaradtak közt egy Kis Imre 

nevű káplár. Értelmes, derék, tiszlessőgtudó 
magyar fiú, példás, jó katona. Ezzel a fiúval
— dacára a reglama szigorú tilalmának — 
barátságot tartottam. Egy szobában laktunk, 
főJöttesem is volt kerdetben.

a szobában, mikorCsak én voltam 
Kiss Imre belépet .
. — Mégis gyalázat önkéntes ur. h3<rv
így bánnak a magyarral 1 — csapta le ha 
rágósán egyet mását az ágyra.

Hiza szomorú dolog, hagytam hely-

Nem akartam titokszegésre késztetni, 
de szerettem volna tudni, hogy mit főztek 
ki. B zott bennem, sokszo kérdett meg er- 
ről is, arról is, reméltem, hogy kéretlenül is 
el fogja mondani.

Letörülte magáról a verejtéket, megke- 
félődött s aztán egy hosszat sóhajtva, leült 
az ágya végére. Hallgatott egy darabig: 
úgy sejtettem, hogy a kérdéseimet várja. De 
nem kérdeztem.

~ Holnap megadjuk a kapitánynak, de 
u«y» hogy tudom nem lesz major belőle 
ogyhamar 1 kezdte el végre. Arra vágy, 
azért kínozza az embert félholtra. . . De 
most az egyszer megkapja a magáét. . .

, ~ 5ü?ak va*ami bolondot ne osinálja- 
nak ! Szóltam, őszintén aggódva a sok de­
rék magyar fiúért.

*®sz a‘ bolondság, csak ránk 
kell bízni. Kicsi dolog lesz az egész, de 
Wagner kapitány örökre megemlegeti.

— Mit akarnak ?
... II*4 az4* hogy — de ez titok ön- 
kótes ur! piff, paff, puff, olyan lövést 
adunk holnap a temetésen. Voltunk mi már 
tiszti temetésen, tudjuk, hogy milyen sortflz 
dukálna. Hanem mi csinálunk holnap egy 
olyan komédiát, várja csak Wagner kapi­
tány 1 Megeheti a méreg, megölheti a szó 
gyen miattunk.

. — hogy Kis Imréék mit
akarnak. A diselövós úgy szép, hogyha min-
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sotttóg végzése az ev. ref. tanítók fizetés- 
rendezése lUetöleg drágaság pótléka tárgyába. 
Mnt k h Károl7 Jogtanár kérvénye az
&& 2!S™‘ Pi”*«*1!« JM fi.e-

p EB R B C Z E H

44„„ ’ —ytmziaraooi jftro fíze
lók 6 Siffig«1* forint y fízettrs 
sók. o- Küldöttíégi jblontéa a gazdasági gond 
nők számadásainak megvizsgálásáról. 7 A 
Ägl bizottság f. évi 1430. sz. végzése 

er,zJélgu a, kisbirtokosok országos 
fi AhÍ«!lm éZretié^ek "iapitványábúl vétel iránt. 
8 A szamosfalvi ev. ref. egyház segélykér 
vénye templomának javasára. 9. A ízád- 
elöi ev. ref. egyház segély kérvénye leégett68 Whi2' 6P«>-‘eineteéS,

Séta a vándor kiállításon.
Alig néhány évtized előtt a magyar 

közönség még ridegen elzárkózott a képzőmü- 
vészét elöl és a festészettel, szobrászattal 
foglalkozó egyéniségűket, csupán mester em- 
beruek, közírónak tekintették.

A nyugoti kultúra ma már örvendeíe 
sen hazánkban is megvetette lábát és mö 
vészeinknek ennélfogva elég tág terük nyílik 

a magyar közönség között érvényesülni ős 
képeiket — ami a fő — eladni.

A képekkel és szobrokkal szemben 
úgy látszik nem mutatkozik a főváros Mo- 
loehnak és Így vándor kiállítások révén jut 
a jó vidéknek és a fővárosi művészek ké­
peiből — részletfizetésre is.

Debrecenben eddig a Müpártoló egye- 
su e* rendezte a kiállításokat és valljuk 
meg őszintén, hogy egyes helybeli festőmű­
vészek alkotásain kívül alig volt a kiállított 
dolgok között - felakasztásra érdemes.

Nem így meat, amikor a képzőmüvó 
«éti társulat vette kezébe a dolgot és ván- 
orkiálhtások révén megismerteti a vidéki

ííüSSJf8;! f6StŐ éB szobrász művészeink 
kiválóbb alkotásait. Ahol egy Bencur, Med-
nyánszky, Hegrdüs, Grünwa’d Béla, Nagy
/sigmond, Szinynyei Merse Pál résztvesz

Tá*=onnal, illetve szoborral, as a 
kiállítás feltétlenül kellő nívón áll. És iev 
is van.

A gyönyörűség és elragadtatás érzése 
vesz rajtunk erőt, amint a városi székház 
nagytermében elhelyezett képek között sétá­
lunk. Nem lehet ezeket futólag megtekinteni 
és úgy kritikát gyakorolni, hanem meg kell 
állni egyes képek előtt és el kell magunkat 
ringatni abba a hangulatba, amely a kéöiró
if** Jtöl>ötte a képnek megalko­
tásánál. Rögtön szemünkbe tűnik a képek 
Jgye* elrendezése és a lehetőség szerinti 
kellő világításba helyezése. Már maga ez is

SSSff172 TV”tadiuk- "wkitunőbb művészi alkotás is elveszti hatását, 
ha nincs kellő világításba helyezve. Ez a 
rendezőség érdeme.

Csak rövid időt tölthettem ma a tárla­
ton s így főbb vonásokban számolok be az 
otl látottakból, fenntartva magamnak azt
a jogot, hogy még referálhassak a sé­
táimról.

Az első teremben röktön egy fiatal 
festő képe tűnik fel: Vesztróozy Manó por- 
traitje, amely Iván Ede újságírót ábrázolja 
A nagy teremben vannak elhelyezve a nagy 
mesterek képei. Hegedűs, Herkules képe 
dominál. A nagy vásznon sikerűit Hegedűs­
nek Herkules tópelődósét teljesen érvényre 
juttatnia a középen a hatalmas mitológiai 
alak, jobbra a vöröshaju bujaság balra a 
szemérmes munka. Arccal bár a bujaság 
felé néz, de hatalmas testét már hatalmába 
kerítette a munka. A jobb szögletben sze- 
rónyen húzódik meg egyik legnagyobb mű­
vészünk: Bencur Gyulának két alkotása. 
Egy női portrait és „ Amoretíek“ oimü al­
kotása. Bencur még a régi iskola hive éa
am,mAa,kép6Ít 6zemléljük, szinte önkéntele­
nül kérdezzük : nem jobb volt a régi ?

«WH •» eg, Heia, 
kép, Kardós Gyufa fektette és „Szakértő“ a

címe. Nem festette, hanem rálehelte azt a 
képet Kardos a vászonra, meri elképzelni is 
hihetetlen, hogy van a világon olyan ecset, 
amelylyel olajfestéket úgy lehessen kezelni. 
Nincs az a finom tollrajz, mely túlszárnyalja 
rajz dolgában Kardos munkáját. Nagy Zaig. 
mond „A falu rójtoái“ olmfl vásznával m&H 
nyerte a főváros 4000 koronás diját, de meg 
is érdemelte. Csodálatos a hatása báró Med- 
nyanszky „Téli est“ eimű képének. Azt 

Medny6nszky mestere a fény­ük, ^___ ____ _
hatások kiélezésének, de e képén felülmúlta

den fegyver egyszerre dördül el. mintha
nakUení kat6k/í°ai Nagy gondot fordita- 
nak ene katonáükaál, különösen Bécsben
?■ H ft^a fBnDKkL- holn3P a más stratégáik 
k;1] ,ez újon bebizonyítani, hogy a hada»
nek asszírt8* \ 8Íra‘égák na«yon figyel- 

fj.dl8zlövések minemüségére és ebbőlÄÄ 7“ ="«d bgyetoet«?? 
kefülí «n,m»é da if’ h0gy e«y rostul si- 
vezénvló fúít r TS? TnyugdiÍba küldték a 
hit «I?» 1 et A Kls Imréék elhatározása te- 
no' eJég.““gy veszedelemmel fenyegette Wag 
eavilv» ÚDyt' Most előléptetése8 küszöbód 

1 ye° °"> aztán várhat még egy darabig, 
rá ^ J'd csinálják a legények lesz Síi vit4zi ^emöldökökr ekgT arcok 
lesz a heltő Gegner kapitány irányában. Ott 
és minSíí u m?nd3Ií “agyobbaoska tiszte 
tot ä k ha anl fog,ák a Piff, paff, puf­
iit ÍZ ÍT^ámJtáí 8 fiuktól'- - Á ha- 
valami^ok tbéron 6t’ "gy 83m pihen

vénpVMAgVai1^’ Vi'o^b m örültem a fiuk ter- 
a a h8s germán hadd kapjon leckét
a ^nézett mag var fiuktól.
Kié Imrének^085, k* ü° lud<5djélr' mondíam

~ Kezet adtunk, felelt ez kurtán. 
***%'* d^hitán két órakor állt föl a

Der ,Ité!«t napig sem állított volna ki Wag- 
De KaPlt6ny olyan sort, a maga faj iájából, 
ká8ríLrSif £ na™ V°B megelégedve a bics- 
juiín k i! Egyiknek csákóján, másnak bor- 
D01- k,kx. I??84n' harmadiknak tartásán ka-
mutain\bt ^Ls ezekr® AÓh(it,'£ i*K.kardjával 
érdniht; IS' 1' k,zek után még jobban meg- 
nit^ ’ kogy 8 lövésükkel inegszógye-

és Kis 
szó

JInrétAi!;L^ri“m, hogy hazajöjjenek és 
1 g^érdézBessern a történtekről, a

bábán vártam rá, mikor megjöttek és a ka­
pitány szótengedte őket. Mi lehet az oka 

ogy azonnal szétengedte és nem csináltatott 
velük egy két óráig büntető gyakorlatot ? 
Mert így szokott. ,u‘ r
pőtől ~ N°S’ hogy Tolt ? kérdeztem a belé

y. r~ Úgy ment, mint a zsinór 1 — intett 
Kis Imre büszkén a kezével.

Ezt is megértettem. Kis Imre azt akarta 
mondani, hogy úgy ment, mintha zsinóron 
húzták volna. Vagyis egyszerre dördült el a 
disztuz, úgy, ahogy a kapitánynak legjobban 
tetszhetett. A legszebb disztüz lehetett

— Hiszen maga azt mondta, hogy el 
fogjak ront am, hát mégis másra fordultak ? 
kérdeztem egy kissé boszankodva. Persze 
mikor tettre került a dolog, odalett a vi­
tézség ...

Kis Imre nem felelt; gyorsan lehánvta 
magáról az alkalmatlan fölszereléseket. Mi- 

I k?J egészen rendben volt a kiszuszanta ma- 
' 66t, így magyarázta meg a dolgot:
... —Mást gondoltunk önkéntes ur. Ha
xu1??, ányja'vet*» Í8a98t ad nekünk. Annyi 

zöldtollas, piros nadrágos németet nem lá- 
tott még egy csomóban, mint amennyi előtt 
nekünk ma lőni kellett. Még hercegek is 
voltak, azt mondják. Hát azt higyje az ebadta
m£,nií - e\ J0gr?, 8 ma«y«r ilyen olyan, 
még iőm se tud. Hát engedjük, hogy leszól­
janak? . . . Ördög vigye a kapitány dolgát, 
de olyan sortüzet adtunk, hogy a szájuk is 
tátva maradt . . . Hadd lássák, az ebadták J 

Nem vitatkoztam Kis Imrével. De 
eszembe jutott, hogy mit mondott volt Ba­
lassa Bálint a magyar vitézekről ezelőtt há­
romszáz évvel.

önmagát is. A fák töredező gallyain szinte 
a csöndes, téli légrezgés. Grünwald 

Béln Festés előtt“ című képe is sike­
rült alkotás, csupán anatomisi tévedése 
nagyon szembetűnő. A női modell lábai rö­
videk, s ezért vészit értékéből. Kunfi „Anya 
a gyermekével“ eimö képét már láttuk né­
hány tárlaton. Bakó : Gyulai Pál portraitje 
nagyon sikerült. Skuteezky Döme: „filmé- 
ázva“ cimü képe igen poetikus, úgyszintén 

Hegedűs László „Lámpa mellett“ o. vászna is 
Szmnyei Mirsa^Pál önarcképe a me^tóveszté-
fít U Akik ismerik a művészt, úgy talál­
ják, hogy a kép szinte n ozog és beszél 

Zala György a kitűnő szobrász kőt is­
mert dolgával van képviselve : A király és 
a meghalt királynő mellszobrával. Tökéletes 
alkotás mind a kettő.

A helyi művész kolóniát: Bosznay 1st- 
ván Bakos Tibor és Pálffy József kép­
viselik.

Boiznay „Nyári est“ oimü képa rend­
kívül hangulatos, szép munka, de különösen 
nagy méreteivel hat. Pálffy ismét kedvenc 
témáját a tengert vetette vászonra. A „bóra“ 
oimü képével a szinhatáeok és a perspak- 
tiva teljes, de a parthoz közel a hullámok 
nagyon mereveknek látszanak. A másik képe 
a Quarnero partján levő kis kikötő már sok­
kal jobb.

Van még a tárlaton sok, kiváló munka, 
melyekről legközelebb irok.

________ —ékás—

színház,

Műsor.
4fdnt*k december 14 én Cdky Gergely 

születésének évfordulója alkalmából a Vas­
ember dráma.

Ssombat 15 én János vitéz daljáték.

Műsor váltósáé. Tekintettel arra, hogy 
a víg özvegy operetíe újdonsághoz szöksó- 
ges jelmezek díszletek és a hutás világítás­
hoz nélkülözhetetlen villany felszerelések, a 
rendes időre el nem készülhetnek, az igaz­
gató kénytelen volt ■* Vig özvegy“ első be­mutató előadását nehány nappa? későbbre 
illetve f- hó 19-re szerdára halasztani, ennek 
Következtében a holnapra hirdetett „Vig öz­
vegy helyett a „János vitéz“ daljáték kerül 
színre A címszerepben Zilahynóral, a többi 
szereplők Vida Ilona, Radó Anna, Szakácsnő, 
Bay, Árkor sy, Polgár, Sarkadi, Szabó 
Gyula, stb.

Vasárnapi előadások Vasárnap d. a. 
mérsékelt helyárakkal, 3 órai kezdéssel 
színre kerül ez idényben először a Csere- 
iányok nagy sikert aratott operette, melybe 
a társulatnak csaknem összes tagjai részt 
vesznek a 2 ik felvonásban előforduló Ca • 
barett hangverseny keretében a kis,Wilson“ 
nővérek egy eredeti Bessarabiái „Argyilán“ 
táneot mutatnak be ; az operette főszereplői 
Fótby Fnda, Lónyai Piroska, Radó Anna, 
Vida Ilona, Szakácsnő, Sarkadi, Polgár. 
Arkossy, Bay, Dézey, stb. Este 7 és fél 
órakor rendes helyárakkal szinre kerül a 
K kx'1 Vigszinl^ban nagy sikert aratott 
bohózat az „Arany gyapjü“ újdonság itt
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először. A főszereplők Békés, Szakács, Ter- 
nyei Bérei, Hahnel Aranka, Szabó Irma, 
Lukács Juliska, stb.

HÍREK.
Hajdnvármegre körgyfilése.

— Második nap. —
— december 14.

Alaposan megcsappant az érdeklődés 
Hajdú vármegye törvényhatósági bizottságá­
nak mai közgyűlése iránt. Ma már, a má­
sodik napon a tisztviselőkön kivöl alig ne­
hány bizottsági tag jelent meg.

A közgyűlést ma is 9 órakor nyitotta 
meg Weszprémy Zoltán főispán. Idegen tör­
vényhatóságok átiratával kaosolatban elhatá­
rozta a közgyűlés, hogy feliratot m'éz a 
képviselőházhoz a sztrájktörvény megalko­
tása, » mezőgai-gasági munkásmozgalmak 
megg állása és a tőzsdei üzérkedés megaka­
dályozása iránt. Ugyancsak feliratot intéz a 
vármegye a képviselőházhoz, hogy a korcs­
mák és iia’mérósi helyiségek vasárnap dél­
előtti tiz érától zárva tartassanak. Törvény­
hozási u'on kivánja rendezetni a megye a 
néptanítók anyagi helyzetének ügyit, a tót 
nemzetiségi sajtó ncmzelellenes tizeiméit, 
magyar nyelvű cégfeliratok kötelező haszná­
lóiét, a végrehajtási eljárást, a végrehajtók 
államosiáíát és az országos husdrágaság 
megszüntetését.

Hosszú vitára adóit »lkaimat a hajdú 
Bzoboszlói képviselőtestület határozata köz­
ségi takarékpénztár létesítése iránt. Az ál 
iandó választmány javasolja, hogy a város 
érdekében remmisitsék meg a határozatot. 
Az állandó választmány javaslatát nagy több­
séggel elfogadták.

Ezzel kapcsolatban sorba veszik a szo- 
bovziói vonatkozású ügyeket és Kovács Gyula 
alispán nehézményezi, hogy Szoboszló város 
még nem adott a jövő évre költségvetést.

Fekete Sándor szoboszlói polgármester 
kijelenti, hogy van Siobo^zlón más sok hiba 
is és várva várja a vizsgálatot, hogy a ba­
jokon segítve legyen.

A megyebeli községek és városok fe 
lebbezóseinek egész halmuza következett 
Ezek során meusemmisi i a közgyűlés Alsó- 
jórsa községnek nagyközséggé tételét oélzó 
határozatát.

Hajduhadház község határozatot hozott 
az iránt, hogy a községnek 195 ezer korona 
vagyonát a böszörményi községi takarékból 
kiveszik s azt magasabb kamatra a hadházi 
két takarékpénztárba helyezik el. A hatá­
rozatot alaki okok miatt megsemmisíti a 
közgyűlés.

Lengyel Imre indítványozza, hogy a 
megye feliratot intézzen a képviselőházhoz, 
hogy gyakorló ügyvéd országgyűlési képvi­
selő ne lőhessen. A közgyűlés az indítvány 
feUft napirendre tért.

Nádudvar község kéri a közgyűlést, 
hogy a kéményseprési szabályrendeletet olyan 
formán módosítsa, hogy ki-ki maga 
seperhesse a kéményét. A közgyűlés eluta­
sítja a kórelmet, a szabályrendeletet a tűz- 
rendészeti törvény értelmében változatlanul 
fenntartja és annak a végrehajtását a leg­
nagyobb szigorral végrehajtja. — Ebben az 
i’- inyban utsmtAsi adnak a főszolgabírónak,

hogy a szabályrendelet végrehajtásánál a tör­
vényhatóság rendelkezéseinek szerezzen ér­
vényt és a kéményseprők mellé megtámad- 
tatásuk esetén karhatalmat adjon.

Végül számvevői jelentéseket intéztek 
el. mire a közgyűlés tizenegy órakor vé­
get ért.

— A városi vízvezeték létesítésére 
küldött bizottság holnap, szombaton délelőtt 
tiz órakor ülést tart.

— A vándor képtárlat megnyitása.
Tegnap délután ny itották meg a városi szék 
ház nagytermében a képzőművészeti Társu­
lat vándor képtárlatát, mely ünnepségre 
Debrecen város társadalmának színe java 
megjelent Jelen voltak a megnyitáson Wesz­
prémy Zoltán főispán, Porubszky Jenő táb 
lai elnök, Széli Farkas, dr. Tüdős Kálmán, 
Kovács József, dr. Csíkos Sándor, Bosznay 
István, Bakos Tinor, Mihalovios Jenő, Do- 
mahidy Elemér, Baosinszky Vladimir, Les* 
tyán Adorján, Zedwitz ezredes, s nagy­
számú hőlgyközönség.

Kevéssel őt óra után felhangzott Ráoz 
Károly zenekarának muzsikája. A Himnuszt 
játszotta a zenekar. Közben félkörbe állott a 
közönség — körülfogva Weszprémy Zoltánt 
a müpártoló egylet elnökét és Balogh Ber­
talan igazgatót, aki szép beszédben üdvö­
zölte a főispánt. Esszédében utalt azokra a 
sikerekre, melyek Felsőmagyarország váro­
saiban a vándorkiállítás osztályrészévé jutott 
és azon reményének ad kifejezést, hogy a 
sikereket Debrecenben, a magyarság köz­
pontjában gyarapítani van kilátás. Utána 
Weszprémy Zoltán lelkes beszédben meg- 
nyitottnak nyilvánította a kiállítást ős végig 
járta a két termet. A képek ügyes élbolyé 
zése fölött pedig megelégedését fejezte ki. 
A kiállított képek művészi értékéről lapunk 
más helyén emlékezünk meg.

— A honvédség nj egyenru­
hája. A honvédelmi miniszter, — hir 
szerint — hogy nemzeti jellegétől a 
honvédséget teljesen meg ne fossza, a 
jelenlegi reformált uniformis mellé még 
egy díszruhát fog elrendelni. Ez a 
honvédhuszárokéval egyenlő aranyzsi- 
nóros mentéből és fehér kócsagtollas 
kalpagból fog állani. Az uj uniformis 
viselése már újév után kötelezővé fog 
válni,

— A csődtörvény módosítása. A
budapesti hitelező védegylet igazgatósága 
elhatározta, hogy felhasználva tagjainak 
gyakorlati tapasztalatait, behatóan fog fog­
lalkozni a csődtörvény azon egyes szakaszai­
val, amelyek módosítását a gyakorlati ta­
pasztalatok alapján kívánatosnak tartja. Evég- 
ből összes tagjaihoz körözvónyt intéz éa az 
ez utón gyűjtött anyagot egy külön bizottság 
fogja feldolgozni.

— A rendőrség sservesése. A város 
jog és pénzügyi bizottsága tegnap délután 
folytatta a város szervezeti szabályzatának 
tárgyalását. A rendőrség szervezetével fog­
lalkoztak éa hosszas vita után megállapod­
tak a követkt zfkben : a rendőrfőkapitány 
mellé titkári minőségben gyakornokot osz­
tanak be; az iparügyosztáiyt, valamint a 
közigazgatási ügyosztályt egy egy rendőr 
kapitány vezesse, mig a bejelentési hivatal 
élén rendőrfogalmazó álljon : ugyancsak 
rendőrfogalmazó oszlassák be a közigazga­
tási ügyosztályt vezető kapitány mellé is. A

rendőrség legénysége 182 emberből fog ál- 
leni. Lesz ezen kívül 14 lovasrendőr. A 
mezőrendőrségi ogyosztálynál a rendőrka­
pitány mellett 2 rendőrfogalmaző, 2 napi 
díjas írnok, 3 mezőbiztos és 7 mezőrendőr 
fog működni. A számvevőség szervezetét 
igy állapították meg : főszámvevő, számvevő. 
2 első osztályú számtiezt, 3 másodosztályú 

! számtiezt, 2 ezámgyakornok és egy lmok. 
Elfogadták végül a főszámvevő éa a főmér­
nök hatásköréről sróló szakaszt,

— A marokkói sáska irtására a
! földmivelésügyi miniszter költségvetésében 
j mint uj kiadás 100,000 koront van előirá- 
I nyozva. A marokkói sáska, amely hazánk*
: ban először 1890-ben jelentkezett, az utóbbi 
I években a Nagyhortobágyon, valamint Jáez- 
I Nagykun-Szolnok- és Heves vármegye terű* 
í létének egy két községében észleltetek. Az 
í irtást az előző években az eddig ismeretes 
; ciprusi sövény alkalmazása mellett, hajtás 

I al végezték, de az idén az irtásra 24 da­
rab sáskairtó gépet vettek elkalmazásbe. — 
Jövőre, hogy a sáska elterjedésének a ve 
szélye elkerültessék, az irtási munkálatokat 
fokozott anyagi erővel fogják végezni.

— Jubileumi bankett. E hónap 15 én 
diezfcs bankett lesz Budapesten a Royal- 
szálioda dísztermében. A bankettet hirdetési 
vállalatának tiz éves jubileuma alkalmából 
Leopold Gyula rendezi, aki a bankettre a 
fővárosi és vidéki sajtó minden szereplő 
alakját meghívta.

— Seetakerti risling, Mayer Jenőnél.
— Mégis szak jönnek a kulik 2

Számtalanszor fölvetették és meg is cáfolták 
azt a hirt, hogy a békésmegyci nagybirto­
kosok, kényszerítve attól a körülménytől, 
hogy régi ar«tó munkásuk Mezőfiék bujto- 
gaiására nem akarnak szerződést kötni, kí­
nai munkásokat hozatnak aratásra. Most tel­
jesen hiteles forrásból értesülünk, hegy a 
békésmegyei gazdák, élükön Wenkheim 
gróffal, igenis hozatnak be kínai munkáso­
kat és a napokban a szerződős is perfek­
tuálta tott. (Gróf Wenkheim maga 120 arató 
párt hozat.) Szomorú következménye ez az 
izgatásoknak, melyekkel a lelkiismeretlen 
bujtogatók az utolsó falat kenyeret is kiütik 
a nyomorgó munkások kezéből.

— Nagy idők tanúi. Egyre ritkulnak 
a hősök sorai, kiknek elhunytéról hírlap­
jaink a „nagy idők tanúi állandó rovatban 
szoktak megemlékezni Az 1848 —49 szabad­
ságharcban részt vett honvédek ezok a hő­
sök. Az élők iránt az ország akkép rója le 
háláját és elismerését, hogy vgy ők, mint 
özvegyeiket honvódnyugdij cinén állandó 
állami ellátásban részesíti, még pedig tekin 
tét nélkül társadalmi és vagyoni állapotukra. 
A m. kir kormány évi működéséről s-óló 
jelentésében 1898 tói kezdve, évről- évre be­
számol o téren történt intézkedéseiről a 
miniszterelnökség. Ezen kimutatás szerint 
1905-től a kővetkező nyugdijakat élvezik a 
honvédek. Ezredes 1560 korona, alezredes 
1368 kor., őrnagy 1250 kor. százados 1032 
kor., főhadnagy 864 kor., hadnagy 744 kor. 
A tisztek özvegyei a nyugdíj felét kspják. 
Őrmester és özvegye 180 kor., tizedes és 
özvegye 120 kor., közvitéz és özvegye 96 
korona. — A statisztikai kimutatás szerint 
éltek: Tábornokok 1902-ben 4, 1903-ban 3, 
1904 ben 1, 1905. év végén 1; törzstisztek
1902 év végén 60, 1908 ban 54, 1904 ben 
25, 1905 ben 17; főtisztek 1902-ben 1054,
1903 ban 961, 1904 ben 791, 1905 ben 675; 
legénységi állományban 1902 ben 11975, 
1903 ban 11489, 19Ó4 ben 9978, 1905 ben 
8715. Az özvegyekkel együtt húzott nyug 
dijat 1904 ben 11603, 1905 év végén 10082.

A legszebb és legelkalmasabb

tzzz karácsonyi zzzz
ajándékok legolcsóbban

BORSOS KATA Piac-Utca 54.
óra és ékeset tisletében szerezhetők be- 661 -x-1
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Ha meggondoljuk, hogy « szabadságharc 
élő hősei a dmeő csatákat 57, illetve 58 év 
előtt vívták, s tudjuk, hogy a honvédsorok- 
ban 15—46 éves ifjak küzdöttek, bizony 
mindnyájan ma már közel van a 80. élet­
esztendőhöz, BŐt azon túl is. — A macya 
rok Istene áldja meg őket! Az élő nemze 
dék pedig, melynek nem jutott az a sze­
rencse, hogy a haza üdvéért véres csatame­
zében küzdjön, kegyelete jeléül emlékezzék 
meg ezen hősökről óa olvassa el tetteiket. 
Tanuljunk honszerelmet tőlük és azt, mikép 
kell nehéz napjainkban nélkülözések árán 
is a haza javára fáradozni.

Tiszteletteljesen tudatom, hogy 
karácsonyfa díszeimből és cukorkáimból 
csemege üzletemben kiállítást rendeztem, 
oly dúsan rendezkedtem be ez idényre ezen 
áruval, hogy a legkényesebb Ízlést is ki­
elégíthetem. Minthogy azonban a karácsonyi 
ünnepeket megelőző napokban oly nagy a 
vásárlók száma, hogy teljes áttekintést a 
n, é. vevő közönség nem nyerhet, kérem 
hogy a karácsonyfa diszek megvásárlása 
céljából üzletemet már most raéltóztassék 
felkeresni. A kiválasztott díszeket a leg­
gondosabban csomagolom el, és kívánatra az 
ünnepek elérkeztéig megőrzőm. Teljes tisz­
telettel Máyer Jenő.

— Trachoma a tanyán. Az idei fő­
sorozáson megállapították, hogy az egyip­
tomi szembetegség már a debreceni tanyá­
kon is fellépett. A betegnek talált 5 legényt 
kórházba szállították, Miután ez a szembe­
tegség rendkívül veszedelmes, tovaterjedésé 
nek meggátlására a hatóság megteszi a kellő 
óvintézkedéseket.

— A postai csomagok oélsserü cso­
magolás*, helyes olmsese. A karácsonyi 
és újévi rendkívüli csomsgforgalom ideje 
alatt a küldeményeknek késedelem nélkül 
való kezelése csak úgy biztosítható, ha a 
közönség a csomagolásra és címzésre vonat­
kozó postai szabályokat betartja.

Különösen szem előtt tartandók a kő­
vetkezők :

1 Pénzt, ékszert más tárgyakkal egybe 
csomagolni nem szabad.

2 Csomagolásra faláda, vesszőből font 
kosár, viaszos vagy tiszta közönséges vá 
szón ; kisebb értékű és csekélyebb súlyú tár­
gyaknál pedig erős csomagoló papír hasz 
nálsndő.

Vászon vagy papirburkolattal bíró cso­
magokat, göb nélküli zsineggel többszörösen 
és jő szorosan átkötni, a zsineg kereszteséi 
pontjain pedig pecsétviasszal lezárni kell.

A pecsételésnél vésett peosétnyomó 
használandó.

8. A címzésnél kiváló gond fordítandó 
a címzett vezeték- óa keresztnevének vagy 
más megkülönböztető jelzésnek (pl. ifjabb, 
idősbb, özvegy stb.) továbbá a címzett polgári 
állásának vagy foglalkozásának és lakhelyé­
nek pontos kitételére; a Budapestre és Béosbe 
szóló küldemények oimirataiban ezenkívül a 
kerület, utca, házszám, emelet és ajtó jelzés 
stb. kiteendő.

A rendeltetési hely tüzetes jelzése (vár- 
megye) s ha ott posta nincs, az utolsó posta 
pontos és olvasható feljegyzése különösen 
szükséges.

A óimét magára a burkolatra kell irni, 
de ha ez nem lehetséges, úgy a óim fatáb- 
lácskára, bőrdarabra vagy erős lemezpapirra 
írandó, melyet tartósan a csomaghoz kell 
kötni.

»KBRZOZBM

5. A csomagok tartalmát úgy a óim- 
iraton, mint a szállítólevélen szabatosan és 
részletesen kell jelezni.

Budapestre és Béosbe szóló élelmisze­
reket illetve fogyasztási adó alá eső tárgya­
kat, (husnemü, szeszes italok stb.) tartalmazó 
csomagok oimirataira, nemkülönben az ilyen 
csomaghoz tartozó szállítóleveleken a tarta­
lom, minőség és mennyiség szerint kiírandó 
(pl. szalonna 2 kgr., egy pulyka 3 kgr., 2 
liter bor stb.)

A tartalom ily részletes megjelölése a 
fogyasztási adó kivetése szempontjából szűk 
séges és a gyors kézbasitőst lényegesen elő 
mozdítja.

Nagyvárad, 1906. december hó 8 án.
Schőpílin, s. k.

— Bosnyákok monstre küldöttsége.
A delegációk mostani ülésezése alkalmából 
egy monstre-küldöttség érkezett Boszniából 
Budapestre, fcogy sérelmeiket a delegáció 
tagjaival megismertessék. A 120 tagot szám 
láló, érdekes nemzeti viseletben pompázó 
boscyák küldöttség holnap a képviselőházba 
is ellátogat, hegy megtekintse a magyar 
parlamentet és tanúja legyen egv képvise­
lőházi ülésnek.

— A tanítók fóláru vasúti jegye.
A kultuszminiszter jól megokolt átiraiban 
arra kérte a kereskedelmi minisztert, hogy 
v nem állami tanítók és tanárok részére is 
engedélyezze féiáru vasúti jegy váltására 
szolgáló igazolványokat. A kereskedelmi mi­
niszter erre szakvéleményt kórt amáv. igaz­
gatóságától és ez megddhatőnak itélto a ké­
rést. Ilymódon nem sokára meglesz a várva 
várt féiáru jegy váltására szolgáló igazolvány.

— Friss virstii minden kedden és 
pánt-ken Mayer Jenő csemege üzletében.

— A francia kultúrharc. A kormány 
kiu'ásította az országból monsignore Mon- 
taguinit, aki a pápai nunoius visszahívása 
óta a Szentszéket képviselte Franciaország­
ban és e minőségében a francia püspöki kar­
ral tudatta a pápa utasításait. A Szentszék 
képviselőjének lakásán bírósági bizottság 
kutatást tartott, azután a rendőrségre kisér­
tők Montagninit este pedig rendőrbiztoeok 
elszállították az olasz határra. Clemenoeaut 
meginterpellálíák a kamarában a kiutasítás 
dolgában és válaszában kikelt a pápa ellen, 
aki — úgymond — parancsot adott a fran­
cia törvények megsértésére. Róma hadat 
üzent Franciaországnak, — mondta a mi­
niszterelnök, — a kormány pedig elfogadja 
a harcot. Montagnini azzal a kéréssel for­
dult Tornielli gróf olasz nagykövethez, hogy 
elutasításának visszavonása végett tegyen 
épésekot, Tornielli gróf megtagadta a köz- 
lenjárást, mert be van bizonyítva, hogy 
Montagnini adta át a francia püspöki karnak 
a pápa utasításait, amelyekkel a törvény 
megsértésére biztatta.

. A papírlapokra irt címeket mindig egész 
terjedelmében kell a burkolatra felragasz­
tani.

Felette kívánatos, hogy a faladó nevét 
es lakását, továbbá a oimirat összes adatait 
toltüntető papírlap legyen ; magában a oso- 
migbaa is elhelyezve arra az esetre, hogy 
“a a burkolaton levő oimirat leesnék, el- 
y®.®®nei vagy pedig olvashstLnná válnék, a 
küldemény bizottsági felbontása u1ján a jel­
zett papírlap alapján a csomagot mégis kéz­
besíteni lehessen.

Kívánatos továbbá, hogy a feladó saját 
fi* 69 ^káeát a csomagon levő oimirnt 
oisö részén is kitüntesse.

— Halálos párbaj nők kősött. Ró­
mában, a Via dei Chiavari-n ólt Filippo Pa- 
azzoli, fi ital művész a kedvesével, a 29 éves 
Bigiardi Míriával. Ugyan azon házban la­
kott atyjával, egy tekintélyes római bankár- 
ral a 22 éves Candida de Santis, aki szin­
tén szerel mer volt a fiatalemberbe. A két 
nő között már gyakran fordultak elő heves 
fóltékenységi jelenetek. A napokban elhatá­
rozták, hogy szerelmi viszály kodásuknak 
szabályszerű párbajjal vetnek véget. Mind a 
ketten fölfegyverkeztek egy borotvával, aztán 
bezárkóztak eg;, szob.ibi s of, mint a fú­
riák, vetették magukat egymásra. Már mind­
ketten több sebből vóreztek. amikor Candidá- 
nak sikerült végre keresztül öntésénie ellen­
fele gégéjét. Erre 6 maga kiáltott segélyért 
és kórházba vitette a szegény Máriát, aki 
ott meg is halt. A gyilkos leány azután ön­
ként jelentkezett a rendőrségnél.

— Lineeeléaek as Egyesült-Álla­
mokban. Az összegyűjtött statisztikai ada­
tok szerint a lincsaiósak az Egyesüli-Álla­
mokban aggasztó mérveket öltenek. 1905. 
október 1-től 1906 szeptember 30 ig terjedő 
időszakban nem kevesebb, mint 215 linose- 
lést követtek el, mig a múlt évben 143, 
1904 ben pedig 151 lincselő i fordult elő. A 
legtöb i liuoselóa természetesen a déli álla­

mokban történt. Legelső helyen áll Alabama 
4d esettel, utána következik Dél-Carolina 32, 
Miseisippi Virgina 14, Centuoky 10, Texas 
9 és Tennessee 6 esettel. — Az északi 
államokban a lincselési esetek ritkábbak 
ugyan, mindazonáltal Missouriban 3, Illinois 
államban 2, Pennsylvaniában 2, Orio állam­
ban pedig egy eset fordult elő

— Ás amerikai kivándorlás. New- 
Yorkból jelentik, hogy a magya országi be­
vándorlók száma még egyre növekedik. A 
múlt héten is kétezerhétszázhatvanhét ember 
érkezett Magyarországból a rew yorki kikö­
tőbe, köztük 494 magyar, 1200 tót, 350 nő­
met, 516 horvát és 177 román.

— Szooiálista népgyülés. Horváth 
Uusztáv és társai bejelentettek a po'gármes- 
ternek, hogy e hő 16 án, vasárnap délután a 
bzőohónyi tőrről a Széchényi, Piac és Pé- 
terfia-uioákon felvonulnak a helybeli szo- 
oiáhsta párt tagjai, akik a Margit fürdő 
telepén nyilvános népgyülést tartanak. A 
polgármester tudomásul vette a b ajelen tést.

— Megbüntetett házigazdák. Ma
egesz csapat náztulajdonos ellen tettek je­
lentést a rendőrök, amérí házuk elől nem 
sepertetik el ahsvat. E-iutta! figyelmeztetjük 
a -iáztulajdonosokat, hogy gondot fordítsa­
nak m gyalogjárdák tisztaságára ós homokol- 
tasääk a síkos utakat, mert a rendőrség el­
len rező esetben szigorúan jár el velük 
szemben.

, x A legjobb formája férfi kalapok 
Kendők 4-6 koronáért iegizlósesebb selyem 
nyakkendő már 1 koronától feljebb. A 
Nyakkendő királynál

x A chrónikus bronchial hurut ellen
sikerült oly szert találni, amely a hurutos tüneteket 
gyorsan risszafojtja, az étvágyat előmozdítja és az 
elgyengült testet erősiti; ezen szer a „Sirolin Roch)*. 
Az orvosok által kipróbálva ós ajánlva, kitűnő ha­
tásánál fogva gyorsan ismertté és kedvelné vált, 
mivel még régi, elhanyagolt bajoknál, ahol már 
semmiféle szer sem használt, kiválóan beválik. 
.Sirolin-Roche“ gyógylárakban kapható.

x Pénz szivar és cigaretta tárcák női
kézi táskák és bőröndök Menfze áruházéi
ban, K ossutb-utoa 4. a iám alatt a lego/ •
oaóbbak. 625—x~9~T~

x Schaf tánciskolája folyó hó 18-ikán 
nyílik meg. Külön boston órák.

x Bálbizottságok ügyeimébe I ilá- 
vidházy Kálmán könyvkötő ós diszmüvee 
(Füvószkert utca 9. sz. alatt) ajánl legújabb 
ízlésszeriníi táncrendeket és rendező jel­
vényeket, melyekből minták ós tervek ren­
delkezésre állanak. Úgyszintén legdivatosabb 
könyvkötéseket és dissmttoikkeket ké­
szít, melyek mint karácsonyi és újévi 
ajándékok legalkalmasabbak. 646—x—3.

_ x Magyar gyártmányú és amerikai 
férfi oipöket csakis a legjobb minőiég- 
ben^ nagy vála «utókban tart raktáron 
Békés Lajos úri divat és fehérnemű 
üslete Debrecen Piao utoa, Or vény i- 
““*• 641—x—4.

x 8zép jó éa olcsó ez a jelszó Mentze
Henrik áruházában Koaauth u. 4. 608 x 9

TÁVIRATOK.
Kossuth Állapota.

Budapest, dac. 14. Kossuth Ferenc 
kereskedelmi miniszter állapota, melyben az 
utóbbi nspok alatt némi visszaesés állott be, 
tegnap ismét javult s a beteg az éj­
szakát már nyugodtan töltötte. Házi orvosa, 
dr. Míillar Kálmán egyetemi professor sze­
rint a legutóbbi változások semmi követkos- 
mányekkel nem fognak járni és előralítfi,. 
tóiag uóhány nap múlva a beteg már el­
hagyhatja az ágyat.



6J DEBKjßöZBS
A delegáció ck ve tétlenkedik.

Budapest, december 14 Feltűnő az 
osztrákok külügyi vitájában, hogy a magyar 
országi tótok elnyomását több ezónok is fel­
említette s az egész delegáció helyeselte e 
tisztán magyar belügyi dolgokba való jog­
talan és durva beavatkozást. A tárgyalás so­
rán különben számos olyan tapintatlan nyi­
latkozat történt, úgy külső, mint belső po­
litikai kérdésben, hogy a külügyminiszter­
nek bőséges anyaga lesz mai beszédéhez.
A közös költségvetési provizórium.

Budapest, december 14. A közös mi- 
niszierek tegnap két havi indemnitást kértek 
a delegációkul. A magyar delegáció az in- 
demnitáei javaslatot az egyesült négy al­
bizottsághoz utasította, mely a javaslatot 
tegnap este letárgyalta. A magyar delegáció 
plenáris ülése ma délután fogja tárgyalni az 
indemnitást. Az osztrák delegáció már teg­
nap délután megszavazta a költségvetési 
provizóriumot. Az osztrákok már a külügyi 
Költségek nyilvános tárgyalását is megkezd­
ték tegnap a sz általános vitát mintegy őt 
órai tárgyalás* után be is fejezték;. Á külügy- 
miniszter nyilatkozata, mivel a vita bere­
kesztésekor az idő már n igyon előre haladt, 
mára maradt.
Feloszlatták a német birodalmi 

gyűlést.
Berlin, december 14. Berlinből je­

lentik, hogy a birodalmi gyűlést császári 
kézirattal feloszlatták. A délnyugat afrika 
utólagos hitelt a költségvetésen felül elköltött 
30 milliót a birodalmi gyűlés nem szavazta 
mtg iiz szótöbbséggel bár, de visszautasította. 
Bülow kancellár erre felállt és fölolvasott 
egv császári üzenetet, moly a birodalmi gyű- 
ivst feloszlatja. A kérdés megoldására csak 
Két ut lőhetett: vagy megbukik Bülow és 
esetleg vád alá is helyezik, amiért meg 
nem sza/«szőtt összeget költött el, vagy pedig 
feloszlatják a birodalmi gyűlést. Igazi alkot­
mányosság szerint csak az előbbi történhe­
tett volna, ámde Vilmos császár a feloszla­
tást ,átta jónak. A váratlan esemény a bi­
rodalmi képviselők között óriási konsterná- 
ciót keltett. A helyzet oly válságos, hogy 
következményei még teljesen beláthatlanok.

1906. december 15

LAPZÁRTAKOR.

A szeaxkartel következménye. A
szeszKereskedök és pálinknmérök, bogy a 
szeszkartelt meghiúsítsák, galíciai szeszgyá­
rosoktól öt évre előre, évenkint kétszázezer 
hektoliter szeszt kötöttek és kötelezik magú- 
kát évankiat kőti-zózuzcr hektolitert két rósz- 
leiben 37 — 38 koronával átvenni Ezen 
szeszbeözönlés mindenesetre alaposan le fogja 
nyomai a hazai szé kárakat, még pedig rövid 
idő alatt, mert az első százezer hektoliteres 
részlet Galioiából már december 15 én esedé­
kes lesz. A hazai szeszgyárosok természete­
sen nagy akcióra készük ek a további beözön- 
iés megakadályozása céljából.

A Coburg uradalom parcellásáé». A
Coburg uradalom parcellázás alatt álló tanyá­
iból a tardi gazdák megvették a tardi nagy 
majort 1,140. 000 koronáért. A bábolnai tanyá- 
tat a poroszlói és bábolnai gazdák vették meg. 
A Klementinapuszta jegyzése még folyik elég 
jó eredménynyel.

Kőbányai eertéeváeár. 1906 döcem- 
ber hónap 14 napján. Hizott sertésárak : 
Magyar elsőrendű : Fiatal nehéz (páronkint 
320 klpron felül) 124 — 125 fillér, fiatal kő- 
zóp (páronkint 251 - 320 klgr.) 125 - 126 

Könnyű (páronkint 259 klgrig) 126 — 
127 fillér. Sertéslétszám : 1906. december 11 
napján volt készlet 21816 darab. 12 én felhaj- 
hatott — darab, 12 én elszállittztott 550 drb. 
Id-áre marad kosziét 21266 darab sertés. A I 
hízott sertés irányzata változatlan.

A képviselőház ülése.
Budapest, december 14. A képviselő­

ház mai ülését kevéssel tiz óra után nyitotta 
meg Justh Gyula elnök.

Hoitsy Pál a pénzügyi bizottság elő­
adója referál, majd folytatják a közoktatás- 
ügyi tárca költségvetésének tárgyalását.

Meosner Béia hosszan foglalkozik Gól- 
dics tegnapi beszédével. Sajnálja, hogy nin­
csenek itt a nemzetiségi képviselők. Hely­
teleníti, hogy a görög egyházakat és isko­
lákat aránytalanul magasabb államsegélyben 
részesítik, mint a protestánsokat, holott a 
görög felekezetüek között a magyar állam- 
eszmének oly sok ellensége van, raig a 
protestánsok mindig bástyái voltak a haza 
szeretetnek.

A protestánsok annál inkább megér­
demlik a kormány támogatását, mert ők 
sohasem köveiéinek, csak kérnek. A költ 
ségvetést elfogadja. (Éljenzés)

Kállay Tamás szemrehányásokat tesz 
a miniszternek tegnapi szép beszéde miatt, 
mert mindent elmondott, amivel 6 elő akart 
hozakodni. A miniszternek a tani ókról, illetve 
azok fizetéséről tett kijelentései teljesen meg­
nyugtatják A tanítók helyzetén segíteni kell, 
sőt vasúti szabadjegyet is kell adni nekik, 
(Élénk helyeslés) Élfogadja a költségvetést.

■teiner Ferenc elfogadja a költségve­
tést. A harmadik tudomány egy etem felál­
lításáról beszél és azt mondja, hogy arra 
Temesvár város a legalkalmasabb.

Nagy Sándor a tanítók helyzetével 
foglalkozik. A nemzetiségi taniiók hazaéllé- 
nes munkájáról beszél és fontosnak tartja, 
hogy a felekezeti tanítók is tegyék le az 
állami esküt.

Szólásra jelentkeztek még: Sziklay 
Ottó, Szász József, Lévay Mihály, Simkő 
József, Szabó Kálmán, Nagy György, Bu 
boa Károly, Csernoch János, Keoskeméthy 
látván, Ballag! Aladár, Hentz Károly, Nyáry 
Béla, Hellebronth Géza, Csizmazia Ferenc, 
Pilisy István, Nehrebeozky Gyula, Rákosi 
Viktor, Szatmári Mór, Polonyi Dezső, Bsdő- 
házy János, Kaufmann Géza, Dobroszláv 
Péter, Artim Mihály és Markos Gyula.

Az ülés lapunk zártakor még tart.
Megőrült igazgató.

Budapest, december 14 Dr. Sohőnbern 
Gyula, a múzeumok és népkönyvtárak or­
szágos igazgatója hirtelen megtébolyodott.

BánfFy Szegeden.
Budapest, december 14. Báró Bánffy 

Dezső e hó 30-án Szegeden beszédet mond, 
amelynek során — mint értesülünk — fon­
tos politikai kijelentéseket lesz.

időzik a „Freezkáti“ ban, 6 is edi jött ebédre 
Valószínűleg korán tudta meg utazásunk 
célját, mert jónak látta onnan incognito el 
inaim.
^nnítVe<?1Íí3m, meff- hogy Bukarestben 
45 000 kivándorolt székely lakik. Többnyire 
mesteremberek, akik kezük munkája után 
napról-napra élnek. Ezek mind megtartották 
a magyar állampolgárságot. Leginkább annak 
köszönhetjük azt, mivel a honosság meg- 
szerzése Romániában igen nagy nehézségbe 
ütközik, ami legjobban kitűnik abból, hogy 
évente Romániában két, legfeljebb három 
idegen nyeri el és csakis a képviselőház en­
gedélyével a román állampolgárságot.

(Folytatjuk.)

ftogény-Czarnoh.
Zarándoktól Rákóczi sírjához.

Irta : Leitner Mihály. 5
— Instáíom alásan, ón még Csík Sze­

redén tanultam meg anyanyelvemet.
Ekkor tudtam meg, hogy a bukaresti

kocsisok fele kivándorolt székely legény. _
Ezentúl már mindenütt a kocsisoktól kértem 
útbaigazítást.

Konzulátusunkat is felkerestem. Monda­
nom sem kell, hogy az osztrák magyar kon­
zulátus hivatalnokai mind németek, az ügy- 
kezólés és érintkezés nyelve német. Bemu 
tagoztam az alkonzulnak. Báró Haus a neve 
és elég tűrhetően beestél magyarul. Miután 
megtudta, hogy sok előkelt magyar vendég

Szerkesztői üzenetek.
T. J. Be fogjá látni ön is, hogy. dr. Freund 

Jenő ur utján honnan fuj a szél. Hát csak fújjon 
Mi nem érezzük és észre sem vesszük.

Z. Sándomé. Köszönjük. Karácsonyi számunk­
ban jön.

M. I. B. Nagybajom. Elképzelheti, hogy na­
gyon sok a dolgunk. Legyen türelemmel megfogja 
kapni. Mondjuk karácsonyi ajándékul.

Njélgeq leszállított árak!
Különösen kiemelendők:
75 Cm. széles Anna flanel

métere 17 kr, 482 x 49
Jó mosá valez és flanelek 

métere 25 28. 32 kr.
120 Cm. széles An/sol Cheviot 

mítere 55 75. 80. 90 kr.
120 Cm. széles tiszt« gyapjú kockás Cheviot 

mó ere 70 kr.
1 darab mosó Zafír blúz 70 kr.

1 darab flanel blúz 2 frt.
Fekete és színes férfi nyakkendők
óriási vá’arzí.ékban, feltűnt’ olcsó árakhoz
— Maradékok fél&rban. ....

Szabó Lajos Fiai
vászon, divat ée szőnyegáruké«.

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthy*« cukorkánál
vásárlásnál azonban vigyázzunk és 
határozottan RÉTHY félét kérjünk, 

mivel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.

Osak RÉTHY félét fogadjunk élt
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EBäBOZES

Jíugler cukorig.

Eredeti árakon és csomagolásban!
Vi, V* ée 1 kgr. dobosokban 
és remek selyem dobosokban

kaphatók, 649122!

Hegedős e? {Sándor cégiéi]
Kosa utl)-utca 11.

Utcai lapelárusitók

fölvétetnek.
fes- -SliqnrUyMMa. ,
90«aálmtHarB4a^
>TJ«3 <degö7^>ti
áltapotboa / \fy .

7 áíSj/szenved. Sp-j-StT/kerjen iratot /Ingyen és bér. íL\MÍ?/'Tlílllve kapható a k Hl^ szabd.hallyú , k ' gyógyszertar ittál j

W®1 (fallet j. Cc. eé; Cognac

eredeti francia gyógy oognaoja
Ezen régi jóhimevü cég 1801. év 

óta áil fenn,, mely tény eléggé kezes­
kedik készítménye megbízhatósága és 
jóságáért. Nevezett cég acharentei Icg- 
jobh szóllövidékén s.ját szöllötelepein 
36 ké8zdl kken Parija oognacját.

Kina»bora vassal.
g^itgf^ryyonjélkedSfc. vérszegények fa iim.-«.. 

zők_réazére. Étvágygerjesztő, idegorősitS »t«.

ben kSf AikÍVálŐg?í?yoognao Debrecen­
ben kizárólagos raktáron: Rác Herman
ur Angyal drogériájában Piac u 

42. szám kapható.
616-6

Kiválóan Jó l*fi.
Több mint 40000 orvosi elismerő nyiletkoeat.

Kapható: I. Serravtitó-nál
Trieest-Baroola.

A fflóflftérakfeafl pedlj V, 1», 1. 2 K. 80 fül
121-20-5 1 „ 4 „ 80 ..

Karácsonyi kívánság.
vl™nf.Ín°z-ii-rgy 70 000 korona 
vagyonná,, férjhez menni óhajt szere-
í '“11'««» Közvetítek kMrvl 
Nem névtelen ajánlatok „Ideál“ „Berlin 

7 alá küldendők. 590 13 j

r I Fénzkölosön.
minden összegben, mindenkinek, köte-
Aqranh^táM?IitÓra, butorra> életbiztosi- 
»a h,etábIázáera 3Va 4 és 5%-ra
Részletfizetésre Löihnífei O Berlin
W. 38. Valaszbélyeg küldendő.

347—30—1

I Mjnafr<mWurt|Qg

I CSAK AZ EREDETInrvc.UB.ll
•■P L E W A * “Otorok és 

... “ “ " looomobilokIZoltrÁlfatióL- „ 1__1. rí 1"... — *vuumoDllOjK
ZXKu, Ä2Sei6i,0irffihY6bi
ya«,. estvógl* irtokén?
árjegyzék «. k6l,.(g™«. ingren. K.d„«6 

tési feltételek.

Cin: ____ ___
I ■ j motorspeoiallsta.Budapest, V., Lipót. körút 16. ssám
nKérem » címet pon.osan faliról 6g megőrizni

Hirdetések felvétetnek
e lap kiadó vatalában, F őtér 9.

Óh jaj* Köhögés, rekedség és elnyálkásodás
ellen gyors és biztos hatásúak.wo uauttsuag
E66ER mellpasztillái,

ésas étvágyat nem rontják 
kitűnő isüek.

Doboza 1 korona és 2 korona. 
Próbadoboz 50 fillér.

w
fő- és szétküldési raktár:

lfádor" gyógyszertár
BUDAPEST,

VI., Váci-kőrút 17.

Megfojt ez as át 
kozott köhögés !

Koczién' De/“’, Mttalovfte JoaívLaközy LtaMRaMk .,8teiner Mm<S 

Nagy Ferencz. Sziltcz Ferenc, Tóth Béla’ ^a3ákovits Géza, Grósz
rseia gyógyazerószeknét

E68ER mef/paszfllla csakfea- 
inar megqyójyffof.

Amerikai Cipőink Feltűnést K^Tncf7
A HELYTELEN LÁBBELI-VISELET HIBÁI. *

7í* V/Q

Hibás lábbeli, 
eltorzult láb.

A mellékelt
rajzokon be
matatjuk a
helyes és 
helytelen 

lábbeli-vlse-

«.-Z^yLlu“,8 mÄtikaU^ftVea8Zäj.lSr éa »'»»«=
felsőrész szaháaá, is miáltal Ameífka XhÄ olpZlk V“^aípiZt

Amerikai Cipő-Résx vény-Tár s a sáv
•-aglékjn^en és bérmenlve. BUDAPEST, V, DOBOTTYA-UTOA 6 “ 8*

— ------------- 1 Arjegyz ingyen 6a hé^ggtTe &k

dpM

'“SKftr6- “äS'ä"' äs ä“"ä.

If,

if

It'll

■-.P'PiyJ.• m
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P

\PKfl BMTESEK.
Dija 10 esőig SO fillér, minden további 
eső S fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

■zó 6 fillér.

Leiéiben tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik.
Apró hirdetések előre fizetendők.

&6

5Tftu WWW
Vidéken

Debrecenhez közel fekvő 
mező Váróiban, egy jó- 

Ibrgalmu hentes éa mé- 
■záros üzlet; teljes fel­
szereléssel bérbe kiadó 
esetleg kevés pénzzel 
szakember tárául keres 
te tik. Vasúti állomás Nagy 
kiterjedésű üzleti össze­
köttetés és nagy vevő kö­
zönség már megvan te­
remtve. Bővebb folvilá- 
gontÍKsal a kiadóhivatal 
szó gá).

gyors privát kölcsön
lÜO.OOü korona áll rendel­
kezésemre melyet igénybe 
vehetnek; Katonatisztek, 
állami, megyei és városi 
hivatalnokok s más hi­
telképes egyének. Buda­
pesti és Bécsi bank kép­
viselet amortizációs köl­
csönökre, Utólagos dija- 
z s. Meghívásra szemé­
lyesen jelentkeztem. Fe­
nyő L. 8. Simonfi u. 19,

Mindenféle
nyomtatvínyokhoz és 
hirdetésekhtz szüksé 
igee klisohéket készít 
Hujntil Gyula Debra 
cin Piac u.9 R . Tele­
fon fizém 4.2.

Csak« filidl „Viril“

Népdalokat
zongorán, cigányosmodor- 
w-n jutányos árért tanít 
mteügena urleany, Cim a 
kiadóhivatalban.

Egy használt
de jókarban levő úri gyer­
mekkocsi jutányos áron 
megvételre kerestetik. 
Ajánlatokat kérek e lap 
kiadóhivatalába.

Eladó hás
Csapó utca 34 földel vagy 
anélkül. 687—xl-

egészségi papírból készült 
nikotin mentes cigaretta 
hüvelyeket használjunk, 
egydtilí főnaktár a Har- 
■atby Pál könyvkereske­
désében van Füvéazkert u 
14. 100 db. „Tiszti“ hü­
vely 10. „Rákóozy“ 12, 
,Ambre“ 12. „King“ 8. 
„Prvgrées“ 10. „Riz Abadi“ 
14. „Jogot“ hüvely 12. Anti 
nicotin fadobozba 18. 250 
drb. Anti nicotin fa do­
bozba ■ 0. töltő 6 krajcár* 

612-16—1

Egy fiatal
törekvő kereskedő segéd 
ki rőfös rövidáru és di­
vatáru szakmákat érti, 
ezolidt fizetéssel alkal­
ma zázl keres. Cim a ki­
adó hivatalban.

Mielőtt karáeeonyl
újévi s bármely alkalmi 
ajándékot vásárolna bárki 
is el ne mulaszsza megte­
kinteni a Hannathy Pál 
könyvkereskedését Fü- 
vészkert-u. 14. hol még 
soha nem létezett leszállí­
tott árak mellett, óriáai 
könyvvásár van. — Kará- 
caonyi, újévi s minden al­
kalomra, uj állapotban lévő 
ajándék könyvek, zsoltft- 
rak. imakenyvek, gyermek 
mess, képes és ifjúsági 
könyvek, emlők, levelező­
lap és bélyeg albumok, 
fényes diszkötésbe soha 
nem létezett árleszállítás­
sal szerezhetők be. Könyv- 
jegyzék ingyen. 624-15-1

Könyv szekrényt
keresek megvételre. Cim 
a kiadd hivatalban.

Szén
megrendelhető a Neumann 
tőzsdében Piac-u. 60. sz. 
alatt. (Az iparbank mellett) 

653—1—1.

A* idei
karácsonyi vásárunk
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Ha kösev ényb $n, reumában, ischiás- 
ban szenved,

vegyen egy üveg 666-68-6.
Dr. 2EELel(öszvéiig-szeszt,
mely esuzt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, 
hát és derékfájást, kezek és lábak gyen­
geségét, fájdalmakat és daganatokat biz­
tosan gyógyít. Hatása a legrövidebb idő 
alatt éezlelttető. Kapható Dr. Flesoh E M. 
„Magyar korona“ gyógyszertárában, 
Győr, Baross-ut 24. szám. — Másfél 
deeiliteres üveg ára 2 kor. Huzamosabb 
használatra való „Családi“ üveg ára 5 
kor. 3 kis, vagy 2 „Családi“ üveg rende­
lésénél már bérmentve utánvétel küldjük.

Gyárosok kereskedik, 
iparosok részére szik- 
séges klisék ellillltéeét 

elvállalja
Hajnal tíyuta
Debrecen, Plao-u 9 

A klisék nyomé képes­
ségéért Jótállás vállal 
tattik. — Telefon 412.

Tisztelt háziasszony!
bi«: L

M,...

Ne hagyja magát u j cikória-csomagok f eldicsérlése áltál megtéveszteni, 
hanem legyen inkább meggyőződve arról, hoigy a már sok év óta az ön 
háztartásában is kipróbált

valódi : Franck: kávé-pótlék
a legjobb és továbbra is az fog maradni. — 

Ügyeljen azonban, sürgősen kérjük, — 
védjegyeinkre ée

ontosan ezen 
aláírásunkra:

Védjegy. Vé.'.ivgy.
D. X 74 2 Ma. W L

Vtiíegi.

?ic/^sffl&nri/í

Kasa»;
J.W.»

03-10—2.
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Bosznay J. és Társa
divat- és szőnyegáruháza 

Debrecen, Kossuth-utcza 5. szám.

Meg hivő.
A VASÚTI ALKALMAZOTTAK TAKARÉKPÉNZTÁRA RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

f. hó 16-ikán délelőtt 11 órakor.
Debrecenben, az „Arany Bika“ szálloda cukrász termében tartja

alakuló közgyűlését,
melyre az összes részvényesek ez utón is meghivatnak.

Debrecen, 1906. december hó 7.
TÁRGY I A. AlApltík.

1. Jelentés a részvényjegyzésekről és a teljesített befizetésekről.
2. Határozathozatal a megalakulás tárgyában.
3. Ab alapszabályok megállapitába.
4. Bejelentése az alapítók által kinevezett igazgatóságnak.
5. Felügyelő bizottság megválasztása.
6. Határozathozatal az alapítóknak adandó fel ment vény tárgyában.

, A , Figyelmeztetés : A köreik, törvény 166. §-a értelmében ez alakuló közgyűlésen minden alá- 
irt részvény utAn egy szavazat jár, de 10 szavazatnál többet aenki sem gyakorolhat.

1 i. .^eIh*T,xtnak * Ví,r,é!íT6n7lBOí’ hog-Y részvényeik névértékének netán még befizetetlen 30 *)„-At az 
alakuló közgyűlésre az „Általános Takarékpénztár* debreceni pénzintézethez okvetlen befizessék, vagy nos- 
iái utón bekülcjok. 048_2_8 ' r

Nyomatott László József könyvnyomdájában Debreoen.


